



中国队球员杨泽翔（前右）、汪海健（前左）抵达利雅得哈立德国王机场。 新华社记者 罗晨 摄

## 国足抵达沙特备战世预赛 名单有看点 打好关键战

本报记者 牛志明

北京时间3月18日凌晨，中国男足抵达利雅得，备战21日凌晨对阵沙特队的世预赛关键一战。经过两周的时间，伊万科维奇选择27名球员出征沙特，归化球员塞尔吉尼奥和新人刘诚宇、王钰栋是阵容新看点。按照安排，国足抵达沙特后有两次合练机会，球队的主力阵容框架基本成型。



塞尔吉尼奥（右）在利雅得哈立德国王机场与球迷合影。 新华社记者 罗晨 摄



中国队主教练伊万科维奇抵达利雅得哈立德国王机场。 新华社记者 罗晨 摄

### 国足27人名单强调进攻 塞尔吉尼奥有望迎首秀

本期国足集训，伊万科维奇最初征调32名球员，之后又补充征调了李源一。塞尔吉尼奥的归化手续完成后，成为本期集训入选的最后一名国脚。经过筛选，伊万科维奇最终弃用韩佳奇、吴少聪、刘浩帆、徐彬、侯永永、汪士钦和黄政宇等7名球员，其中，韩佳奇是门将，吴少聪、刘浩帆、徐彬、汪士钦和黄政宇都是中后场球员，侯永永是唯一的前场球员，这也可以看出伊万科维奇的组队思路，就是要加强球队的进攻。

从最终的27人名单看，国足门将位置没有变化，王大雷、刘殿座和颜骏凌是常规选择，王大雷还是首发首选，并且将担任球队队长。近几年，国足门将位置一直保持三个人的常规配置，年轻门将多

人曾参加集训，但要想进入最终名单，难度还是很大，国足门将位置的更新换代，可能还要等待。

后卫线上，伊万科维奇本期集训重新征调了上海海港后卫王振澳，他曾在世预赛里获得首发机会，但整体表现并不理想。边后卫位置，李磊和高准翼基本锁定首发名额，胡荷韬、杨泽翔和王振澳竞争进入23人名单。胡荷韬一直参加集训，杨泽翔和王振澳到队时间较晚，综合来看，胡荷韬留在23人名单的可能性更大。中卫位置，蒋光太和蒋圣龙的组合是首选，韩鹏飞、魏震是两个替补选择，热身赛韩鹏飞首发登场，顺位要更靠前一些。

中前场，国足同样还要做一次“减法”，塞尔吉尼奥、王钰栋和刘诚宇是三名新人，塞尔吉尼奥深得

伊万科维奇赏识，两人有过多次沟通。未来两场世预赛，伊万科维奇应该会着重使用塞尔吉尼奥，发挥他中场组织能力出色的优势，盘活国足进攻。相比而言，王钰栋和刘诚宇只是国足进攻端的奇兵候选，王钰栋的特点更为鲜明，留在23人名单的可能性更大。刘诚宇是中锋替补，同位置还有张玉宁，他想要在世预赛出场，难度很大。

热身赛中，伊万科维奇安排的中前场组合是王上源、韦世豪、谢文能、曹永竞、拜合拉木和林良铭，这是一个进攻属性很强的配置，王上源和韦世豪的中场组合，会在进攻端有更多创造力，只是中场的防守硬度会有所下降，在客场比赛会有更大风险，这也是伊万科维奇要重视的地方。

### 国足关键一战考验心态 长期集训效果有待检验

为了配合国足世预赛备战，中超联赛在进行两轮后就进入间歇期，国脚们从3月3日开启迪拜集训，伊万科维奇有超过两周的时间打磨阵容。国足长期集训，这不是“新鲜事”，但是效果到底如何，只能等待正式比赛检验。从以往的经验看，国足本次18强赛备战，前两轮比赛前的集训时间较长，结果遭遇两连败。从第三轮开始，国足的集训时间基本都是一周左右，反倒是效果更好，在第四轮和第五轮击败印尼队和巴林队，拿到关键6分。

客观说，国足的长期集训对球员状态保持并非有利，好在本次国足集训期间，安排了一场对阵科威特队的热身赛，结果是3比1赢球，这对球员的状态调整和信心提升都是好事。从现在的小组局面看，国足积6分排名垫底，但是与第二名的澳大利亚队也只有1分差距，与印尼队、巴林队、沙特队的

积分相同，5支球队都具备冲击小组第二的机会，这会让国脚们的心态发生变化。

本场面对沙特队，国足只有不败，才能继续掌握主动权。一旦国足在客场输给沙特队，澳大利亚队击败印尼队的话，国足就会被前两名拉开差距，未来想要追赶，难度就会更大。对伊万科维奇来说，第一循环输给沙特队和澳大利亚队的比赛都有遗憾，尤其是主场对阵沙特队的比赛，国足在比分领先且多打一人的情况下被逆转绝杀，伊万科维奇要承担责任。

如今，国足已经走出开局连败的颓势，全队有了更多信心，如何将这种信心转化成场上的表现，还是一道难关。在接受采访时，国足队员的普遍态度是比赛临近，会更期待比赛到来，紧张的氛围感也会更浓，这时候如何让大家保持一颗平常心，真正能做到去拼对手，就非常重要。

可以说，经过两周的长期集训后，国足全队到了一种迫切需要比赛的阶段，面对一场不容有失的关键战，全队要先做好面对困难的准备，尤其是客场作战的压力以及诸多不可控的其他因素，都要有应对之策。需要指出的是，对比首回合对决，沙特队的变化同样很大，他们不只是更换了教练，在阵容年轻化方面也走出了坚实一步，面对相对陌生的对手，国脚们是否真的做好了准备，只能场上见。

本场比赛被安排在北京时间3月21日2时15分进行，是沙特当地时间20日19时15分，届时当地的气温在27℃左右，不是很高，这也更有利于球员进入比赛状态。从小组赛的整体局面看，国足本场比赛的目标要明确，拿分应该是全队的共识，只有从客场带走分数，主场对阵澳大利亚队时才能有更多机会，去冲击更高目标，更接近世界杯。